

[上接 P1]



●古剑山旅游大道绿化工程全线完工(尹茜 摄)



推项目 惠民生 促发展

——重庆市南州水务(集团)有限公司转型发展,迈向实体化经营纪实



●新龙庄水库修建完工。(陈宗武 摄)

“为了保障人畜饮水和生活用水,力争让群众不但能够喝上水,而且要喝上安全的水、放心的水。我们将从水量、水质、保证率等方面现场勘测,并确定专人管理和维护,确保这一民心工程发挥长久效益。集团对各街镇水厂实施统一管理,并有计划地收购民营水厂,实现管理规范、水质优良,切实解决农村人畜饮水安全问题。”冯永生介绍到。

另外,2015年我们还顺利推进防洪治理项目。城区堤防工程顺利推进;城区堤防工程,山坪塘整治,小河流域治理等项目完成主体工程。说到集团的建设项目的建设,冯永生如数家珍。

民生为重,百姓至上。南州水务(集团)公司这份厚重的民生答卷,记录的是一个个民生项目的实施完成,它悄然改变着百姓的生活,也开启了幸福宜居綦江的新篇章。

旅游经济加点速度

苍翠古剑,“森林养生城、佛教新圣地”;悠远横山,“颐养休闲,赏心修身”;清幽高庙“水墨山水、养生福地”;醉美花坝“花开云端,姹紫嫣红”……

綦江发展旅游业除了丰富的旅游资源外,我们还有离主城近、森林覆盖率高、高山资源多等优势”。冯永生说道。

目前,旅游产业正在成长为綦江区经济增长亮点。实际上,旅游业具有促进经济发展、构建和谐社会和保护建设生态环境等功能,但发展旅游业的根本目的就在于改善民生。

綦江依托自身旅游资源,紧紧围绕文化资源、医养融合等,加快发展以健康养老、医疗服务、文化休闲等为一体的旅游度假产业。打造以“养生、养老、养心”的“三养綦江”,到2020年将全面建成国家级旅游度假区。届时,市民到綦江将有更多“耍事”。

“2015年,南州水务积极作为,着重项目带动、建好旅游平台,加速提升綦江旅游知名度,为綦江旅游发展作出了新贡献。”冯永生如是说。

发展旅游业,除了依托得天独厚的绿色生态和区位优势,交通的作用不容忽视。

南州水务集团去年8月起动“天台山(巴南)仁流”公路建设,将打破交通瓶颈,打通重庆主城区到横山镇的快捷通道,建成后重庆主城区到横山镇只需半小时车程。

“以前主城区到横山要90分钟车程,天仁路通车后,仅需30分钟就能让你从‘火炉’穿越至清凉。”冯永生谈到,横山成为距离主城区最

近,唯一的一个海拔1000米以上的避暑胜地,现在,“主城上班,綦江避暑”俨然成为主城区民的一种“任性”选择。

交通助推,让“咫尺綦江·清凉度假”变得触手可及,但要真正留住游客,完善的配套设施必不可少。

“2015年,我们新建4个项目,续建了一个项目,全力助推横山镇打造城郊休闲旅游度假区。”冯永生说道。

具体便是:升级改造横山镇天仁路工程(綦江段、巴南段);启动横山污水处理工程,建



●盖石洞电站增效扩容工程有序推进(陈宗武 摄)

设日处理量4000吨的污水处理站;投资400万元建设横山旅游景区大门、小型停车场及配套附属设施;投资500万元沿横山镇天台山景区打造旅游步道及配套绿化设施;投资500万元对巨龙场街立面和场镇道路改造建设。

作为綦江休闲旅游响当当的名片,古剑山旅游业为其带来的经济效益也不容小觑。2015年,南州水务集团投资850万元,打造古剑山景观大道,为古剑山发展休闲旅游添砖加瓦。

说到綦江的高山纳凉避暑,除却横山,高庙也是避暑养生的好地方,据冯永生介绍,南州水务集团投资500万元对高庙水保园市政园林景观、道路进行升级改造。为高庙旅游添砖加瓦。

綦江还有优质的温泉资源。南州水务集团在永城镇开发首个温泉旅游度假项目,目前已钻探出水,日出水量达到1000立方,水温高达50摄氏度。

合理利用温泉资源,不仅符合生态文明要求,低碳环保,循环利用,还可以利用温泉地热发电、种植、养殖、医疗、治病等,建成后的温泉旅游度假区也将成为渝南黔北地区又一养生休闲旅游度假胜地,吸引更多主城区民来綦江休闲、观光、度假、养身、文化娱乐。

工业发展加点深度

綦江地处“渝南门户”,处于重庆市五大功能区域中的城市发展新区板块,是重庆市工业化、城镇化的“主战场”,在建设长江经济带、丝绸之路经济带等重大发展战略中,面临着重大的发展机遇。

区域转型升级的大幕拉启,工业被放在綦江发展战略的制高点,如何服务工业园区,南州水务深入研究、深度融入、积极作为。

俗话说引“凤”必须先筑好“巢”。“去年我

对南州水务而言,打好“治水战”显得尤为重要。而这其中,各街镇的污水处理厂无疑显得十分重要。

据了解,綦江区共有镇级污水处理厂17个,但由于各种原因,这些污水处理厂在管理运行方面还存在漏洞,造成污水处理厂的收集率和排放率不达标,对生态环境造成一定污染。

2015年南州水务(集团)公司探索了PPP模式,与重庆市环投公司合作“治水”,“通过PPP模式对各街镇、园城,实行统一建设、统一



●永城温泉钻探成功出水(尹茜 摄)



●南州水务办公大楼(陈宗武 摄)

投入了大量资金,大手力助推工业园区发展。”冯永生表示,南州水务为工业转型升级,加快完善园区道路、管网、水电等基础设施,投资近3000万元,建成綦园污水处理厂,达到日处理2500立方米工业污水的处理能力。并接手桥河工业园区和通惠食品园区污水处理厂,纳入统一运营管理,更好地发挥其功能。

“下一步,我们将继续发力,把园区打造功能齐全、环境优美、绿色生态以及生产生活相融的专业化园区平台,切实增强园区对客商的吸引力、对项目的承载力。”冯永生表示。

生态文明加点力度

“现在环境承载能力已经达到或接近上限,必须顺应人民群众对良好生态环境的期盼,推动形成绿色低碳循环发展新方式。”环境保护被放在更重要的位置,綦江为自己设定的生态文明建设目标——力争到2020年把綦江建设成为青山环城、绿水绕城,宜居、宜业、宜游的现代山水田园城市,实现全区生态文明水平与全面建成小康社会目标相适应。

经营管理,确保排放的污水对环境无污染,则是为了更好地守护子孙后代的绿水青山。”冯永生介绍,截止2015年底,安稳、石壕、丁山等12个污水处理厂建成并投入使用。“我们还将启动街镇水厂收购工作,用专业性更强的团队,以及丰富的经验对其实行统一管理。”除污水处理外,围绕水利、水电、供水、排水及旅游地产产业,南州水务也将采取多种合作模式,借资借力促进企业发展,探索合资建设经营新途径。

南州水务集团同时与重庆市科学技术院、海南立升净水科技实业有限公司联合引进世界先进过滤技术,实施了高庙龙泉水厂超滤技术示范工程。改善了高庙场镇、高庙避暑休闲度假区、高庙学校及高庙村15000人的生活饮用水条件,削减污染物的排放量,无疑对当地居住环境、农业发展、旅游开发产生深远影响。通过智能化管理系统进行在线监测和远程控制,实现24小时无人值守,使水厂运行管理数字化和高效化。

忆往昔,峥嵘岁月;看今朝,春色满园;望明天,信心满怀。一个个民生项目正改变着綦江这座城的命运,推动该区取得更新、更大的跨越。